
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS
FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS

CONGREGAÇÃO

ATA DA 543ª REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS
HUMANAS

Aos 12 (doze) dias do mês de agosto do ano de 2019 (dois mil  e dezenove),  segunda-feira, às 14
(quatorze)  horas,  na  Sala  de  Reuniões  da  Congregação,  realizou-se  a  543ª  Reunião  da  Egrégia
Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais,
sob a presidência do professor Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor em exercício da Faculdade,
com  a  presença  dos  seguintes  membros:  professores  Ana  Flávia  Moreira  Santos,  Chefe  do
Departamento de Antropologia e Arqueologia; Leonardo Avritzer, Decano do Departamento de Ciência
Polí ca; Regiane Lucas de Oliveira Garcez, Chefe do Departamento de Comunicação Social; Alice Mara
Serra, Chefe do Departamento de Filosofia; Alexandre Almeida Marcussi, Chefe do Departamento de
História; Adriano Roberto Afonso do Nascimento, Chefe do Departamento de Psicologia; Cris ano dos
Santos  Rodrigues,  Subcoordenador  do  Curso  de  Ciências  Sociais;  Joãosinho  Beckenkamp,
Subcoordenador do Curso de Filosofia; Geralda Luiza de Miranda, Coordenadora do Curso de Gestão
Pública;  Luiz  Duarte  Haele  Arnaut,  Coordenador  do  Curso  de  História;  Sônia  Caldas  Pessoa,
Coordenadora do Curso de Jornalismo; Erika Lourenço, Coordenadora do Curso de Psicologia; Vanessa
Veiga de Oliveira, Subcoordenadora do Curso de Relações Públicas; José Roberto Pellini, Coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Antropologia; Ângela Cris na Salgueiro Marques, Coordenadora
do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social;  Fernando Eduardo de Barros Rey Puente,
Subcoordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Renan Springer de Freitas, Coordenador
do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Valéria de Fá ma Raimundo, Representante Docente;
Thais  Porlan  de  Oliveira,  Representante  Docente;  Eduardo  Viana  Vargas,  Representante  suplente
Docente;  Alan  Delane  de  Melo  Almeida,  Representante  dos  Servidores  Técnico-Administra vos;
Herivelton de Oliveira Ferraz, Representante suplente dos Servidores Técnico-Administra vos; Janaína
Mara  Soares  Ferreira,  Representante  dos  Servidores  Técnico-Administra vos;  Marlene  de  Fá ma
Maciel,  Representante suplente dos Servidores Técnico-Administra vos; Ana Elisa de Melo Pereira,
Representante  suplente  Discente;  Samuel  Antunes,  Representante  Discente;  João  Paulo,
Representante Discente e Gabriel Rocha, Representante Discente. Ausências jus ficadas: professores
Sérgio Dias Cirino e Ingrid Faria Gianordoli Nascimento, Coordenador e Subcoordenadora do Programa
de Pós-Graduação em Psicologia. Ausências não jus ficadas: Professores Cláudio San ago Dias Júnior,
Chefe do Departamento de Sociologia; Eduardo Meira Zauli, Vice-Presidente da Comissão Provisória
de Coordenação do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas - CICH; Mariana Petry Cabral e Sabrina
Deise Finamori, Coordenadora e Subcoordenadora do Curso de Antropologia; Ely Bergo de Carvalho e
Klemens  Augus nus  Laschefsky,  Coordenador  e  Subcoordenador  do  Curso  de  Ciências
Socioambientais;  Fábia Pereira Lima e Juarez Guimarães Dias,  Coordenadora e Subcoordenador do
Curso  de  Comunicação  Social;  Laura  Guimarães  Corrêa  e  Fernanda  Costa  Portugal  Duarte,
Coordenadora e Subcoordenadora do Curso de Publicidade e Propaganda; Natália Guimarães Duarte
Sátyro e Eduardo Moreira da Silva, Coordenadora e Subcoordenador do Programa de Pós-Graduação
em Ciência Polí ca; Mauro Lúcio Leitão Condé e Adriana Romeiro, Coordenador e Subcoordenadora
do Programa de Pós-Graduação em História; Antônio Jaeger e Marcela Mansur Alves, Coordenador e
Subcoordenadora  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Psicologia  –  Cognição  e  Comportamento;
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Caique Belchior e Maria Luiza Lemos, Representante tular e suplente do Corpo Discente; Alex Oliveira
e  Lucas  Ferreira,  Representante  tular  e  suplente  do  Corpo  Discente.  Constatado  o  quórum
regimental,  30 (trinta) presenças, a sessão foi instalada pelo senhor presidente.  Antes de iniciar a
pauta desta sessão, o presidente da sessão, professor Bruno Pinheiro Wanderley Reis, apresentou uma
manifestação do Centro de Estudos Mineiros, agradecendo à Diretoria da Faculdade de Filosofia e
Ciências  Humanas  pelo  apoio  ins tucional,  financeiro  e  infraestrutural  para  a  realização  do  XII
Seminário  de  Estudos Mineiros,  “Mineração,  Cidadania  e  História  –  Inconfidência  –  230  anos”.
Con nuando os trabalhos, o presidente informou que o Conselho Universitário realizou na quinta-
feira,  08 de agosto de 2019,  uma reunião com pauta única para discu r o programa "Future-se",
esboço de proposta do MEC sobre mudanças na gestão das universidades federais. Disse ainda que, de
acordo com o entendimento do Conselho Universitário, trata-se apenas de uma minuta de projeto de
lei, mo vo pelo qual a Diretoria da FAFICH ainda não pautou o assunto. A representação discente
mencionou que o Conselho Universitário convidou a comunidade para par cipar de um debate sobre
o programa Future-se  na terça-feira,  dia  13  de agosto,  às  9h,  no CAD1 e mencionou também as
manifestações  sindicais  agendadas  para  o  período  da  tarde  do  mesmo  dia,  cobrando  um
posicionamento da Congregação. Após breve debate, o professor Bruno Reis encaminhou as seguintes
votações, propostas pelo plenário: suspensão das a vidades acadêmicas e administra vas, no dia 13
de agosto, pela manhã, em atendimento ao convite do Conselho Universitário para o debate em torno
do Future-se, no CAD1. Em votação, a proposta foi aprovada por 24 votos a favor, 3 contrários e 3
abstenções;  suspensão  das  a vidades  acadêmicas  e  administra vas  em  apoio  às  manifestações
agendadas para a tarde e noite do dia 13 agosto. Em votação, a proposta foi aprovada por 15 votos a
favor, 11 contrários e 4 abstenções. O professor Bruno Reis comunicou que, de acordo com a decisão
da Congregação, ficam suspensas as a vidades acadêmicas e administra vas durante todo o dia 13 de
agosto  de  2019.  ORDEM  DO  DIA.  1)  Homologação  das  decisões  da  Diretoria,  aprovadas  ad
referendum  da  Congregação  –  Processos  de  promoção  para  a  classe  de  Professor  Associado:
Candidatos: professores Dawisson Elvécio Belém Lopes; Manoel Leonardo Wanderley Duarte Santos,
do Departamento de Ciência Polí ca; Rogério Duarte do Pateo, do Departamento de Antropologia e
Arqueologia. Processos de progressão funcional: Adjunto 1 para Adjunto 2: professora Laura Cris na
Eiras Coelho Soares, do Departamento de Psicologia; Adjunto 2 para Adjunto 3: professora Miriam
Hermeto de Sá  Mo a,  do Departamento de História;  Adjunto 3  para  Adjunto 4:  professor  Bruno
Guimarães  Mar ns,  do  Departamento  de  Comunicação  Social;  Associado  1  para  Associado  2:
professoras: Cláudia Lins Cardoso; Erika Lourenço, do Departamento de Psicologia; Associado 3 para 4:
professor José Newton Coelho Meneses, do Departamento de História. Registro do Grupo de Pesquisa
em Memória e Cognição (GPMC), sob a liderança do professor Antônio Jaeger, do Departamento de
Psicologia,  no  diretório  de  grupos  de  pesquisa  do  CNPQ.  Criação  do  Grupo  de  Pesquisa  ‘Centro
Interins tucional  de  Análise  de  Polí cas  Sociais  –  CIAPSoc’,  coordenado  pela  professora  Natália
Guimarães Duarte Sátyro, do Departamento de Ciência Polí ca. Indicação dos nomes dos professores
Klaus  Guimarães  Dalgaard,  do  Departamento  de  Ciência  Polí ca,  como  tular,  e  Jorge  Alexandre
Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia, como suplente, como representantes da Faculdade
de  Filosofia e  Ciências  Humanas junto ao  Colegiado do Curso de  Administração da Faculdade de
Ciências  Econômicas.  Projetos  de  Pesquisa:  ‘Caminhão  Museu  –  FLIP  2019’,  coordenado  pela
professora  Heloisa  Maria  Murgel  Starling,  do  Departamento  de  História;  ‘Casa  da  Liberdade’,
coordenado pela professora Heloisa Starling, do Departamento de História. Ações de extensão:  ‘Da
sublimação à invenção: ramificações do real  (XI Encontro Outrarte / XIX Jornada Corpolinguagem’,
coordenado  pelos  professoras  Márcia  Rosa  Vieira  Luchina  e  Ângela  Maria  Resende  Vorcaro,  do
Departamento  de  Psicologia;  ‘A  Criança  e  o  Adolescente  em  Análise:  Perspec vas  Clínicas
Comtemporâneas’,  coordenado  pela  professora  Cassandra  Pereira  França,  do  Departamento  de
Psicologia;  ‘I  Seminário  de  Educação  na  saúde  e  produção  de  subje vidade’,  coordenado  pela
professora  Cláudia  Maria  Filgueiras  Penido,  do  Departamento  de  Psicologia;  ‘André  Grenn  e  a
Psicanálise Contemporânea’, coordenado pela professora Cassandra Pereira França, do Departamento
de  Psicologia;  Alteração  na  equipe  executora  do  projeto  ‘Encontro  Mineiro  de  Neuropsicologia
Escolar’, coordenado pelos professores Vitor Geraldi Haase e Giulia Moreira Paiva, do Departamento
de Psicologia; ‘Semana da Comunicação UFMG 2019’, coordenado pela professora Fábia Pereira Lima,

SEI/UFMG - 0108309 - Ata https://sei.ufmg.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_w...

2 of 7 30/04/2020 10:11



do  Departamento  de  Comunicação  Social;  ‘Revista  Bem-Te-Vi  –  TV,  América  La na  e
Contemporaneidade’,  coordenado  pela  professora  Simone  Maria  Rocha,  do  Departamento  de
Comunicação Social.  Colocados em votação, todas as decisões foram homologadas sem qualquer
ressalva. 2) Ata da Sessão 536ª. Colocada em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 3) Carta
dos  Colegiados  dos  Cursos  de  Jornalismo,  Publicidade  e  Propaganda  e  Relações  Públicas.  A
professora Vanessa Veiga de Oliveira fez a leitura da Carta, assinada pelos professores Sônia Caldas
Pessoa, Phellipy Pereira Jácome, Laura Guimarães Corrêa, Camila Alves Mantovani, Vanessa Veiga de
Oliveira, Bruno Mar ns, Elton Antunes, Márcio Simeone Henriques e Marcus Abílio Gomes Pereira,
cujo  conteúdo segue  transcrito  “O Pleno  dos  Colegiados  dos  Cursos  de  Jornalismo,  Publicidade  e
Propaganda  e  Relações  Públicas,  reunido  no  dia  04  de  junho  de  2019,  na  sala  da  Congregação,
aprovou a  presente  carta  a  ser  encaminhada à  Egrégia  Congregação da  FAFICH e  à  diretoria  da
unidade. Em função dos acontecimentos envolvendo a prisão de pessoas nas dependências da Fafich,
os membros dos Colegiados presentes à reunião demonstram apoio e solidariedade à diretoria da
unidade e informam que estão à disposição para colaborar com medidas necessárias para garan r a
segurança e a tranquilidade da comunidade universitária. Os Colegiados demostram preocupação com
a segurança e a integridade sica dos discentes, técnicos administra vos, professores que atuam na
Fafich  e  a  comunidade  visitante,  em  especial  no  turno  noturno.  Atualmente  temos  mais  de  200
discentes matriculados nos cursos de Jornalismo e de Comunicação Social, que funcionam no noturno,
além  de  discentes  dos  cursos  de  Publicidade  e  Propaganda  e  de  Relações  Públicas  também
matriculados nas a vidades acadêmicas. Os três cursos contam ainda com turmas no turno diurno,
totalizando  cerca  de  600  discentes.  Preocupam-nos,  além  das  prisões  aqui  realizadas,  com  fatos
registrados por discentes e docentes nos úl mos dias, que podem colocar em risco a segurança da
comunidade universitária, em especial, das mulheres que estudam e trabalham à noite. No dia 27 de
maio de 2019, um homem entrou na Sala de Redação, no terceiro andar da Fafich, onde ocorria aula
no turno noturno e ficou alguns minutos no meio da sala recusando-se a se iden ficar e a dizer o que
desejava. Além desse fato, chegaram ao Colegiado relatos de discentes que passaram por situações
semelhantes em outros espaços da Fafich, tais como o CA Comunica, corredores e auditórios onde
eram realizados eventos cien ficos. Além da vulnerabilidade às pessoas que circulam na unidade e no
CAD, a emergência de um clima de insegurança e medo também pode afetar (ou já afeta) de modo
significa vo  o  desempenho  acadêmico  dos  discentes,  assim  como  o  trabalho  dos  docentes.  As
ocorrências recentes também vêm expondo o problema de manter a integridade dos laboratórios e
seus equipamentos, já que nossos cursos demandam intensamente esta infra-estrutura, e a maioria
deles está localizada no terceiro andar. Como é de conhecimento da Diretoria da Fafich, e reforçamos a
informação  para  esta  Congregação,  os  laboratórios  dos  cursos  de  Jornalismo,  Publicidade  e
Propaganda, Relações Públicas e Comunicação Social funcionam em salas improvisadas com divisórias
(biombos), sem segurança para os equipamentos e a comunidade que os u lizam. Tendo em vista o
inves mento da Diretoria e da Reitoria na revitalização dos Cas e o adiamento de projetos de reforma
da faculdade, solicitamos que a revitalização das salas dos laboratórios seja incluída neste projeto,
proporcionando  uso  adequado  pelos  discentes  que  precisam  realizar  seus  trabalhos,  além  das
disciplinas, uma reivindicação de anos dos Colegiados dos cursos. Sendo assim, parece-nos importante
que medidas efe vas, tais como mecanismos de gestão do acesso e a revitalização dos laboratórios do
terceiro andar, sejam tomadas para que a segurança dos docentes, discentes, funcionários e visitantes
da unidade seja assegurada.”. Breve debate seguiu-se à apresentação. O professor Bruno Reis propôs
que o Departamento de Comunicação Social  elaborasse minuta de o cio a ser encaminhado pela
Fafich à Pró-Reitoria de Administração, solicitando que sejam des nados recursos financeiros para a
reforma dos  laboratórios  e  CAs dos Cursos  da área de Comunicação.  Em votação,  a  proposta  foi
aprovada por unanimidade. 4) Implantação de sistema de controle de acesso na FAFICH. Iniciou-se o
debate do ponto, mas durante a discussão a reunião perdeu quórum, e o assunto teve de ser re rado
da pauta. 5) Minuta de Resolução da Seção de Patrimônio sobre movimentação e transferência de
responsabilidade  de  bens  permanentes.  Assunto  re rado  da  pauta  desta  reunião,  por  falta  de
quórum. 6) Minuta de Resolução da Seção de Patrimônio sobre bens permanentes alocados nos
espaços des nados às en dades estudan s. Assunto re rado da pauta desta reunião, por falta de
quórum.  7)  Concessão  de  Doutorado  Honoris  Causa  Adolfo  Pérez  Esquivel  e  Daisaku  Ikeda.
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Proposição do Departamento de Psicologia. Assunto re rado da pauta desta reunião, por falta de
quórum. 8) Minuta de Resolução sobre ro na para adesão de servidores TAE à jornada de 30 horas.
Assunto  re rado  da  pauta  desta  reunião,  por  falta  de  quórum. 9)  Minuta  de  Resolução  que
regulamenta o Estágio Curricular no curso de graduação em Gestão Pública. Assunto re rado da
pauta desta reunião, por falta de quórum. 10) Composição de três listas tríplices de docentes para a
recomposição  do  Comitê  Assessor  de  Ciências  Humanas  junto  à  PRPq. O  presidente  da  sessão
informou sobre a necessidade de, nesta reunião, elaborarmos três listas tríplices  para recompor a
representação da FAFICH junto ao Comitê Assessor de Ciências Humanas da PRPq, em subs tuição aos
professores Carmen Elvira Flores Mendoza Prado, Cris na Maria de Castro e Luis Cláudio Simansky,
cujos mandatos venceram recentemente. Os membros presentes autorizaram o diretor em exercício a
encaminhar as três listas ad referendum, a serem homologadas na próxima reunião ordinária. Lista 1:
Professora Cris na Maria de Castro – Departamento de Sociologia; Professora Magna Maria Ignácio –
Departamento de Ciência Polí ca; Professor Tadeu Mazzola Verza – Departamento de Filosofia. Lista 2:
Carmem Elvira Flores Mendoza Prado – Departamento de Psicologia; Professor Tadeu Mazzola Verza –
Departamento de Filosofia; Professora Magna Maria Ignácio – Departamento de Ciência Polí ca. Lista
3: Professor Andrés Zarankin – Departamento de Antropologia e Arqueologia; Professora Magna Maria
Ignácio  –  Departamento  de  Ciência  Polí ca;  Professor  Tadeu  Mazzola  Verza  –  Departamento  de
Filosofia. 11) Homologação dos nomes das professoras Corinne Davis Rodrigues e Regiane Lucas de
Oliveira Garcêz como representantes da FAFICH no COEP. Colocados em votação, os nomes foram
homologados sem qualquer restrição. Foram incluídos os seguintes itens na pauta desta Reunião com
o  consen mento  da  Congregação  –  Solicitação  de  aprovação  de  ajuste  curricular  do  Projeto
Pedagógico  do  Curso  de  Graduação  em  Filosofia,  bacharelado  e  licenciatura.  Através  do  o cio
CGRADFIL 023/22019, o professor Rogério Antônio Lopes,  coordenador do Colegiado do Curso de
Graduação em Filosofia apresentou a proposta de ajuste curricular do projeto pedagógico do curso de
graduação  em  Filosofia,  na  modalidade  bacharelado  e  licenciatura.  Esclareceu  que  o  ajuste  foi
aprovado por unanimidade pelo Colegiado de Filosofia, em reunião realizada em 23 de maio de 2019.
A  professora  Maria  Cecília  de  Miranda  Nogueira  Coelho,  subchefe  do  Departamento  de  Filosofia
informou, através do o cio 011/19-DFIL que, em reunião realizada em 28 de junho de 2019, a Câmara
Departamental aprovou a oferta da disciplina É ca, para o quarto período do Curso de Graduação em
Filosofia,  visando  a  adequação  do  currículo  ao  melhor  perfil  acadêmico  dos  alunos.  O  senhor
Presidente da Sessão leu o o cio DMTE-082/19 que refere-se à  alteração na grade curricular  das
seguintes disciplinas: A disciplina MTE640 – Prá ca Interdisciplinar de Imersão na Escola Básica, com
carga horária atual de 120h deverá ser subs tuída pelo Estágio Geral e de Ensino em Filosofia I, que
será  ofertado  no  7º  período,  com  carga  horária  de  195  horas  e  será  dedicado  a  interação  do
licenciando com o  ambiente  escolar  e  seu  público  os  saberes  didá co-pedagógicos  envolvidos  no
ensino de Filosofia no Ensino Médio e à observação das aulas de Filosofia; A disciplina MTE637 –
Estágio em Ensino de Filosofia, com carga horária atual de 285h, deverá ser subs tuída pelo Estágio
de Ensino em Filosofia II, que será ofertado no 8º período e com carga horária de 210 horas e será
dedicado às especificidades do ensino de Filosofia e elaboração de Plano de Aula e análise do material
didá co e regência da aula de Filosofia nas escolas do Ensino Médio. Após breve debate, a proposta
foi aprovada por unanimidade. Outros assuntos. Foi apresentado pelo presidente o parecer assinado
pela professora Cassandra Pereira França, do Departamento de Psicologia, recomendando, s.m.j.,  a
aprovação do plano de trabalho e do projeto de pesquisa que embasam o pleito de realização de
estágio pós-doutoral do professor Verlaine Freitas, do Departamento de Filosofia, no Programa de Pós-
Graduação em Psicologia, área de concentração Estudos Psicanalí cos. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente em exercício agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, e eu, Cláudio de
Souza Faria, no exercício da função de Secretário-Geral, lavrei a presente ata, que depois de lida e
aprovada será assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 13 de agosto de 2019.
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Documento assinado eletronicamente por Vilma Carvalho de Souza, Chefe da biblioteca, em
27/04/2020, às 13:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do

Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Mariana Petry Cabral, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 13:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Elton Antunes, Chefe de departamento, em
27/04/2020, às 14:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Erika Lourenco, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 14:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernanda da Costa Portugal Duarte, Professora do
Magistério Superior, em 27/04/2020, às 14:01, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Duarte Haele Arnaut, Coordenador(a), em
27/04/2020, às 14:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Roberto Pellini, Coordenador(a) de curso de pós-
graduação, em 27/04/2020, às 14:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Laura Guimaraes Correa, Coordenador(a) de curso,
em 27/04/2020, às 14:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Natalia Guimaraes Duarte Satyro, Professora do
Magistério Superior, em 27/04/2020, às 14:15, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Camila Maciel Campolina Alves Mantovani,
Coordenador(a) de curso, em 27/04/2020, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cris ano dos Santos Rodrigues, Subcoordenador(a),
em 27/04/2020, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alice Mara Serra, Chefe de departamento, em
27/04/2020, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ingrid Faria Gianordoli Nascimento, Coordenador(a)
de curso de pós-graduação, em 27/04/2020, às 14:19, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Marcia Miranda Soares, Chefe, em 27/04/2020, às

14:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rogerio Antonio Lopes, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 14:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Flavia Moreira Santos, Professora do Magistério
Superior, em 27/04/2020, às 14:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Adriano Roberto Afonso do Nascimento, Chefe de
departamento, em 27/04/2020, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Sonia Caldas Pessoa, Coordenador(a), em 27/04/2020,
às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Almeida Marcussi, Chefe de departamento,
em 27/04/2020, às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Jaeger, Professor do Magistério Superior, em
27/04/2020, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Geralda Luiza de Miranda, Professora do Magistério
Superior, em 27/04/2020, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thais Porlan de Oliveira, Vice diretor(a) de unidade,
em 27/04/2020, às 14:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Marcela Ardila Pinto, Professora do Magistério
Superior, em 27/04/2020, às 14:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ely Bergo de Carvalho, Coordenador(a) de curso, em
27/04/2020, às 17:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Eduardo de Barros Rey Puente,
Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 27/04/2020, às 17:53, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Claudio de Souza Faria, Secretário(a)-geral, em
28/04/2020, às 00:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor(a) de

unidade, em 29/04/2020, às 10:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten cidade deste documento pode ser conferida no site h ps://sei.ufmg.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 0108309 e o código CRC 0902B9E5.

Referência: Processo nº 23072.210499/2020-75 SEI nº 0108309
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